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Cestování a fotografování je doslova celý můj život. Touto 

činností strávím přes polovinu roku. Moje manželka mne 

označuje za „profesionálního turistu“. Ve skutečnosti se věci mají 

tak, že cestuji, abych mohl fotografovat, což je právě ona drobná 

odlišnost, která mě odlišuje od obyčejného turisty. Na svých 

cestách vždy plním jeden nebo několik úkolů a každá moje cesta 

má jeden nebo několik cílů a pokaždé se jedná o zřetelně 

odlišný záměr. A tak tu najednou  sedím a píši tuto knihu. Tak 

trochu i kvůli sobě vytvářím tuto příručku, která bude obsahovat 

všechny potřebné informace, jež budou potřebovat všichni, kdo 

potřebují na cestách fotografovat. 

ÚVOD
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Obecně rozšířená představa o cestování je 
neodmyslitelně a dlouze spjata s fotoapará-

tem. V polovině 19. století se fotografování stalo 
dostupnějším, nicméně ve srovnání s dnešním 
fotografováním se stále jednalo o poměrně 
pracnou činnost. Ale ani těžké přístroje, obtížná 
a značně nejistá příprava a zpracování desek na 
místě neodradila spoustu nadšených fotografů 
od myšlenek na prozkoumávání celého světa. 
Pro tuto činnost ostatně měli z praktického 
pohledu i motivaci, protože vynález nového 
média přesně zapadal k nenasytným požadav-
kům západu, který chtěl vidět, jak vypadá svět 
se všemi jeho památkami, krajinami či kultura-
mi. Fotografie z cest byly právě tím, co tento 
požadavek spolehlivě ukojilo a je tomu tak 
ostatně i dnes. Jediné, co se výrazně změnilo, je 
způsob, jakým se touha po poznávání světa 
dnes uskutečňuje a kolik milionů lidí se fotogra-
fováním zabývá. 

Digitální fotografie do této kultury přináší nový 
rozměr. Jsou lidé, kteří v okamžiku, kdy vezmou do 
ruky fotoaparát s příslušenstvím, poněkud znervóz-
ní. Co když se něco nepovede? Co když nemám 
kompatibilní připojení? Najdu v Bangkoku nebo 
v Tulse vše, co budu potřebovat? Odpověď na tyto 
dotazy je překvapivě velmi prostá a redukuje se na 
otázku přípravy. Celý vtip je v tom, abyste věděli, co 
můžete naplánovat a co nechat až na samotnou 
cestu, když už jedete. Toto všechno se do značné 
míry týká jak předmětů, které se chystáte fotografo-
vat, tak samotného vybavení, jež budete při foto-
grafování používat. Z technického hlediska může 

být fotografování digitálním fotoaparátem poněkud 
obtížnější než fotografování na film, na druhou stra-
nu paleta možností je bezesporu daleko větší, a to 
ve všech možných situacích. Samozřejmě, u digitál-
ních fotografií lze garantovat jejich kvalitu, týkající 
se barev, kontrastu a jasu, aby byla taková, jakou ji 
chcete mít. Tak jako fotografování rozšiřuje vaše 
obzory, tak digitální fotoaparáty rozšiřují možnosti 
fotografií pořizovaných na cestách. 

SVĚTLÁ A TMAVÁ
Jeden z pohledů na slavné rýhy kaňonů v Arizoně. 
Hra tmavé a světlé dává ve výsledku vzniknout 
překrásnému kontrastu, který na fotografi ích z cest 
nikdy nezklame.

JAPONSKÁ GOTIKA
Unikátní snímek trochy něčeho charakteristického a 
spontánního nikdy nic nezkazí. Tento snímek představuje 
dívku oblečenou ve stylu gotické gejši v Japonsku.

PŘÍPRAVA
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